

# VÝZKUM A INOVACE V EU

## CHORVATSKÉ PŘEDSEDNICTVÍ V RADĚ EU

Dne 1. ledna 2020 se Chorvatsko ujalo předsednictví v Radě Evropské unie a vystřídal tak předešlé Finsko. Mottem historicky prvního chorvatského předsednictví je „Silná Evropa ve světě výzev“, jež odráží čtyři klíčové priority, na které se Chorvatsko bude zaměřovat. V rámci programu předsednického Tria schváleného 11. prosince 2018 se Chorvatsko spolu s předcházejícími předsednictvími Finska a Rumunska zavázalo během následujícího roku a půl soustředit na společné hodnoty EU, jako je právní stát, udržitelný růst, potřeba posílit vnější činnost a význam bezpečnosti.

V oblasti výzkumu bude hlavním cílem pokračování projednávání otevřených otázek v rámci programu Horizont Evropa, kde možnosti vyjednávání rozpočtu ovlivní vyjednávání víceletého finančního rámce. Chorvatské PRES by se mělo ale zabývat také vyjednáváním změn v rámci mezinárodní spolupráce a zejména otázkou asociace

třetích zemí. Chorvatské předsednictví se chce vzhledem k výzkumu dále věnovat dvěma prioritním tématům, pohybu/odlivu mozků a roli výzkumu a inovací ve vytváření nových pracovních míst.

**Oficiální stránky chorvatského předsednictví naleznete na <https://bit.ly/2ulrHfq>.**



## ORIENTAČNÍ DOKUMENT K PRVNÍMU STRATEGICKÉMU PLÁNU PRO HORIZONT EVROPA

Evropská komise zveřejnila finální verzi dokumentu „Orientations towards the first Strate-

gic Plan for Horizon Europe“, který je výsledkem procesu konzultací z minulých měsíců. Nejedná se o Strategický plán ani jeho návrh, ale o solidní základ pro první Strategický plán Horizontu Evropa (2021-2024) a následně jednotlivé pracovní programy. První část upozorňuje na výzvy, kterým EU aktuálně čelí, a okolnosti, jež tyto výzvy pravděpodobně ještě prohloubí. Dokument dále prezentuje klíčové cíle EU politik, odpovídi na výzvy a nastiňuje dopady, na které by se měly výzkum a inovace zaměřit, aby bylo těchto cílů dosaženo.

**Dokument je k dispozici na <https://bit.ly/2NNAgql>.**

## SHIFT2RAIL ZVEŘEJNILO PRACOVNÍ PROGRAM NA ROK 2020

Společný podnik pro výzkum a inovace v oblasti železniční dopravy Shift2Rail zveřejnil pracovní program na rok 2020 s informacemi o tématech a rozpočtu a s harmonogramem letošních výzev. Termín uzavěrky na před-

kládání návrhů projektů je 21. dubna 2020.

**Celý pracovní program je dostupný na <https://bit.ly/2RBr2i3>.**

## MEZINÁRODNÍ WORKSHOP „GREEN MATERIALS FOR BATTERIES IN HORIZON 2020“

Dne 19. února 2020 se v Mnichově uskutečnil mezinárodní workshop „Green materials for Batteries in Horizon 2020“. Cílem je poskytnout možnost setkání zástupcům výzkumu a firem z oblasti výzkumu baterií, kteří se zajímají o možnost podání projektů do jednokolové výzvy programu Horizont 2020 „Building a Low-Carbon, Climate Resilient Future: Next-Generation Batteries“. Registrace účastníků je otevřena do 26. ledna 2020.

**Více informací naleznete na <https://bit.ly/2RboKr0>.**

## INFORMAČNÍ DEN K VÝZVÁM SC7 A PARTNERSKÁ BURZA

Ve dnech 12.-13. března 2020 se v Bruselu uskutečnil Evropská part-

nerská burza a informační den, kterou pořádá síť národních kontaktních bodů pro společenskou výzvu SC7 (Zabezpečené společnosti - ochrana svobody a bezpečnosti Evropy) SEREN4 spolu s Evropskou komisí. Akce je orientována na výzvy programu H2020, které měly být zveřejněny do poloviny března roku 2020. Akce se zaměří na ochranu kritické infrastruktury, odolnost proti katastrofám, boj proti zločinu a terorismu, hraniční a digitální bezpečnost. Registrace je otevřena do 6. března 2020.

**Další informace, včetně registrace, jsou k dispozici na <https://bit.ly/2sHUXww>.**

**Více informací naleznete na stránkách projektu Česká styčná kancelář pro výzkum, vývoj a inovace CZELO 4 (projekt LTI17010 finančně podpořený MŠMT z programu INTER-EXCELLENCE).**